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Vážení občané, 

dostáváte první vydání našeho Raduňského zpravodaje, který bude vycházet 

nepravidelně a pouze v naší obci. Zpravodaj bude vydávat Obecní úřad v Raduni     

ve spolupráci se  ZŠ a MŠ Raduň, příspěvkovou organizací, sportovními                         

a společenskými organizacemi obce.  

Touto formou  vás chceme nadále  informovat o dění v naší obci, poskytovat   

základní  informace obecního úřadu. Vaše náměty a připomínky k obsahu zpravodaje 

přivítáme. 
 

Co nás čeká v roce 2012 

Úvodem mi dovolte krátké ohlédnutí za rokem 2011. Dokončili jsme a vyúčtovali  

rozpracované dotační projekty, část finančních prostředků jsme vrátili bance. 

Posledním projektem bylo Zateplení základní školy, a to  objektů „B“ a „C“. U této 

akce jsme obstáli i při provedené veřejnoprávní kontrole Státního fondu životního 

prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí. Z porovnání spotřeby 

plynu před a po rekonstrukci objektů „B“ a „C“ je patrné,  že celková spotřeba se 

snížila cca o 25 - 30%.  Jsme rádi, že se nám podařilo zdárně všechny akce ukončit.  

V současné ekonomické situaci se nedá předpokládat, že   úspěšnost čtyř dotačních 

projektů v jednom roce  se  bude opakovat.  

Největší akcí v roce 2011 byla výstavba „Rozšíření dopravní a technické 

infrastruktury obce Raduň – zřízení ulice Sluneční“ pro 36 rodinných domků. Celá 

akce stála přes 30 mil. Kč. Součástí je i výstavba kontejnerové čistírny odpadních 

vod, která bude zároveň čistit i odpadní – dešťové  vody z ulice Mírové, jak jsme již 

psali v říjnovém  vydání  Naděje.   

V současné době máme zkolaudovány rozvody STL plynu, veřejné osvětlení, 

komunikace a chodníky, dopravní značení. Po zkušebním provozu kontejnerové 

čistírny odpadních vod budeme žádat o kolaudaci vodovodu, kanalizace a ČOV. Tím 

zakončíme vybudování potřebných inženýrských sítí pro budoucí rodinné domy.  

Požadavkem Magistrátu města Opavy, odboru dopravy,  je zřízení parkoviště ve 

spodní části ulice Sluneční z důvodu zákazu stání v zóně bydlení. Projekt je připraven 

a jeho realizace bude odvislá od finančních prostředků obce. V jarních měsících bude 

realizována výsadba zeleně okolí čistírny odpadních vod, která je vedena jako stavba 

dočasná, až do vybudování centrální čistírny pro celou obec. 

Celkem bylo prodáno 27 pozemků. Současná cena pozemku bez věcného  břemene 

činí 1.250,- Kč za m2. Informaci o volných pozemcích můžete  získat na Obecním 

úřadě v Raduni nebo u realitní kanceláře RING, Dolní nám. 13, Opava.  

A co nás čeká v tomto roce. Sestavit návrh rozpočtu  obce pro rok 2012  bylo složité. 

Nikdo pořádně neví, co nás v příštích měsících a letech čeká. Hospodaření naší obce 

ovlivní změny DPH (nárůst  nákladů na odpady a dopravu), zvyšování ceny energií a 

pohonných hmot  a také daňové příjmy, které jsou přerozdělovány prostřednictvím 

státního rozpočtu. Pomoci by nám mohla ministerstvem financí navrhovaná  a tolik 

diskutovaná změna rozpočtového určení daní, kde by měly být posíleny rozpočty 

především  menších  obcí.  
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Výdaje obce je třeba důkladně  zvažovat. Stále je před námi potřeba odkanalizování 

obce a následné opravy chodníků a komunikací. V současné době  připravujeme 

podklady pro stavební povolení. 
 

Mimo zajištění běžného chodu obce v roce 2012 (školství, veřejná doprava, osvětlení, 

úklid obce, veškeré odpady, drobná údržba majetku obce a další) si ZO stanovilo 

následující priority: 
 

- V případě získání dotace z ROP Moravskoslezsko realizovat akci Obnova a 

modernizace veřejného prostranství před ZŠ a autobusovou čekárnou v Raduni, 

k.ú. Raduň (akce  zařazena v náhradních projektech). 

- Zahájení prací na přípravě Územního plánu obce Raduň (povinnost ze zákona). 

- Oprava střechy hasičské zbrojnice (zatékání do budovy). 

- Stavební úpravy stávajícího sjezdu ze silnice III/4662  (Komárovská)  na p.č. 

777/1 pro pozemek p.č. 651 v majetku obce včetně nové přípojky dešťové 

kanalizace a odvodnění sjezdu. Tato akce je projekčně připravena a byla vyvolána 

požadavkem Správy silnic MSK. 

- Veřejné parkoviště a zpevněné plochy chodníků. Jedná se o ulici Sluneční, 

požadavek a doporučení  MMO, odboru dopravy. Projekčně připraveno, 

vyřizování stavebního řízení, odvislé od finančních prostředků. 

- Ozelenění a úprava veřejných ploch včetně okolí kontejnerové ČOV, přislíbeno  

(podmínka k souhlasu s výstavbou ČOV) majitelům nemovitostí na ulici Mírové  

a taky z důvodu  upraveného prostranství při vjezdu do obce. 

- Řešení sociálního zázemí fotbalového hřiště, navrhuji postupnou realizaci, odvislé 

od finančních prostředků, nutno zahájit stavební řízení. 

- Pokračování výměny oken v budově OÚ, případně zpracování projektové 

dokumentace celkové opravy budovy (vlhkost v zasedací místnosti, rampa pro 

vozíčkáře, řešení sociálního zařízení pro veřejnost ….). 

- Příprava Odkanalizování obce Raduň – dotační možnosti. 

 

Byly uvedeny nejdůležitější akce, které budou během roku upřesňovány. 
 

První letošní Zastupitelstvo obce Raduň se sejde dne 15. února 2012. Hlavním bodem 

jednání bude schválení rozpočtu obce na rok 2012 a výhled hospodaření na rok 2014, 

dále zpráva o inventarizaci majetku obce ke dni 31. 12. 2011 a návrhy na jeho 

vyřazení. ZO se bude mimo  jiné zabývat problematikou Veřejné služby a veřejně 

prospěšných prací v roce 2012. Na jednání ZO byla pozvána PhDr. Eva Kolářová ve 

věci další spolupráce s  matričním úřadem v Raduni a problematiky správy  majetku 

Národního památkového ústavu v naší obci.   

Ve svém příspěvku jsem se pokusila vám přiblížit, co všechno bychom chtěli v tomto 

roce udělat a co můžeme očekávat.  Otázkou zůstává, co z toho zrealizujeme a na co 

budeme mít. Čeká nás zřejmě složité období a dobré vzájemné a sousedské vztahy 

nám všem mohou tuto složitou situaci pomoci  překonat. 

         Ludmila Juráňová 

                                            starostka obce 
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Informace Obecního úřadu v Raduni 
 

Evidence obyvatel   
V roce 2011 se v naší obci Raduň narodilo 8 dětí a přistěhovalo 44 občanů.  

Z obce se odstěhovalo 23 občanů a zemřelo 9 občanů. 

K 1. 1. 2012 je v obci Raduň celkem 991 obyvatel, z toho 503 mužů a 488 žen, dětí 

do 18 let máme celkem k tomuto datu 203. 

Nejstarší občanka naší obce se narodila v roce 1920, nejstarší občan v roce 1927. 
 

Tříkrálová sbírka 
 

Letošní Tříkrálová sbírka překvapila. Vzhledem k neustálému zdražování nebyly 

prognózy příliš optimistické. Poté, co byl sečten obsah 

pokladniček v Raduni,  vyšlo najevo, že koledníci vybrali 

více než loni.  

Celkový výsledek Tříkrálové sbírky činí 18 203,- Kč.  

S průběhem a výsledky Tříkrálové sbírky 2012 byl 

spokojen také ředitel Charity Opava Jan Hanuš. "Děkuji 

všem, kteří se podíleli na Tříkrálové sbírce, všem koledníkům za jejich obětavost a 

nadšení, se kterým chodili koledovat - a všem dárcům za dobrotu jejich srdcí a 

štědrost". 

I já bych chtěla touto cestou poděkovat jak organizátorům sbírky v naší obci, tak 

všem dárcům za štědré finanční dary. 
 

    Ludmila Juráňová 
 

Vyhodnocení  třídění odpadů v roce 2011 

V naší obci jsme zavedli od roku 2010 čipový systém svozu popelnic. Ne vše je vždy 

ideální,  někteří občané jsou spokojeni, někteří nebudou nikdy spokojeni, tak už to na 

vesnici chodí. Chtěli bychom vám přiblížit výhody a nevýhody různých možností 

svozu odpadů. 

  

Čipový systém (žetonový) 

Výhody: 

Občané platí  jen za tolik odpadu, kolik jejich domácnost vyprodukovala.  

Občané řádně třídí odpad  a až na pár výjimek i řádně platí. 

Obec  dostává  od firmy Ekokom příspěvek na tříděný odpad, to znamená,  že  čím 

více se třídí, tím je větší příspěvek pro obec. 

Nevýhody: 

Ne všichni občané svozu popelnic využívají a odpad vyprodukovaný ve svých 

domácnostech buď pálí nebo způsobují černými skládkami znečišťování životního 

prostředí a ovzduší. 

V ceně jednoho čipu není zdaleka  zahrnut svoz tříděného sběru (sklo, papír, plasty, 

zelený odpad, velkoobjemový, nebezpečný odpad). 
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Paušální systém 

Výhody: 

Obec má zaručené příjmy od všech občanů za paušální poplatek, ve kterém mohou 

být  zahrnuty všechny druhy odpadu. 

Nevýhody: 

Popelnice jsou nenaplněné, občané přestanou třídit, vyšší náklady za svoz většího 

množství popelnic. 

Nižší příspěvek od Ekokomu za tříděný odpad. 
 

Závěr  

Zdá se nám pro obec i  pro  všechny občany  výhodnější čipový systém, 

ale byli bychom spokojenější, kdyby všichni občané přistupovali  

k životnímu prostředí  zodpovědně, správně odpad třídili a využívali  

popelnic. Za odpady v roce 2011 jsme zaplatili (údaje zpracovala účetní 

obce): 
 

Směsný komunální odpad 195 000,- Kč 

Odvoz plastů 101 000,- Kč 

Odvoz skla  17 000,- Kč 

Odvoz papíru 11 000,- Kč 

Velkoobjemový odpad 18 000,- Kč 

Nebezpečný odpad 12 000,- Kč 

Zelený odpad (pouze odvoz) 13 000,- Kč 

Odvoz odpadu ze hřbitovů 22 000,- Kč 

Výdaje celkem: 389 000,- Kč 

Příjmy od občanů a firem 220 000,- Kč 

Příjmy za tříděný odpad od Ekonomu 148 000,- Kč 

Příjmy celkem:   368 000,- Kč 

 

Místní poplatek za psy 

Sdělujeme tímto, že místní poplatek ve výši 200,-. Kč za jednoho psa je splatný ke 

dni 31. 5. 2012. Dále upozorňujeme, že každý pes by měl být označen známkou, 

kterou vydal Obecní úřad v Raduni.   

 

Pro dávky nově na Úřad práce 

V souvislosti s reformou veřejné správy v sociální oblasti dochází od 1. ledna 2012  

k několika změnám. Např. agendu sociálních dávek již nebude vykonávat magistrát 

města, ale úřad práce, pro nás se toho ale příliš mnoho nezmění. 

„Občané budou nadále chodit žádat o veškeré dávky jak z oblasti hmotné nouze, či 

pro osoby se zdravotním postižením včetně příspěvku na péči stále na stejné místo, 

tedy do budovy 71/C na Krnovské ulici. Změna je pouze v tom, že zaměstnanci, kteří 

doposud pracovali pod magistrátem, budou nyní zaměstnáni úřadem práce,“ uvedla 

vedoucí odboru sociálních věci Jindřiška Těžká. 

Na sociálním odboru magistrátu budou i nadále zajišťovány ostatní činnosti 

v samostatné působnosti. „Velký důraz bude kladen na terénní práci a na práci 
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s klientem v jeho reálném prostředí. Pod úřadem města zůstane také oddělení 

sociálně-právní ochrany dětí,“ doplnil tajemník magistrátu Tomáš Elis a ještě jednou 

shrnul: „ Dopad na žadatele o sociální dávky by neměl být v podstatě žádný. Dávky 

budou od ledna vypláceny pouze jiným subjektem, stále však na stejném místě.“ 

Sociální reforma se dotkne také pracovníků, kteří vykonávají veřejnou službu. 

„Základní změnou je, že účast na veřejné službě již nebude pro nezaměstnané 

dobrovolná, ale budou ji muset vykonávat povinně. Navíc si výkonem této služby již 

nebudou moci navýšit částku pobírané sociální dávky, neboť výkon služby bude 

pouze podmínkou pro setrvání v evidenci úřadu práce,“ vysvětlil Jakub Týle 

z kanceláře tajemníka opavského magistrátu. Pokud tedy nezaměstnaný odmítne 

veřejnou službu vykonávat, bude z evidence úřadu práce vyřazen, což znamená, 

že přijde o podporu v nezaměstnanosti a o dávky v hmotné nouzi. 
 

Pozvání na dětský karneval 

Zveme všechny děti a jejich rodiče na již tradiční  dětský  karneval, který 

proběhne v sobotu dne 3. 3. 2012 v 15.00 hodin v tělocvičně Základní 

školy v Raduni. 

 O ostatních kulturních a sportovních akcích vás budeme informovat 

v dalším vydání našeho zpravodaje a  na webových stránkách obce.   

         Komise pro kulturu a sport 
 

Ze života fotbalu v naší obci 
 

Vážení sportovní přátelé – fandové fotbalu, chtěl bych vás seznámit s průběhem 

zimní přípravy mládežnických družstev na jarní část fotbalové sezóny 2011- 2012. 

DOROST: 

Dorost pod vedením trenérů Mirka Rubého a Honzy Pavlíka začal zimní přípravu dne  

18. 1. 2012 v tělocvičně. Trénují 2x týdně, v úterý výběh do terénu, kde nabírají 

fyzickou kondici, a ve středu v tělocvičně. Během zimní přípravy absolvují 3 

přátelské zápasy, vše odehrajou venku - Kylešovice, Otice a Komárov (ten je ještě v 

jednání s vedením Komárova). Začátkem března se zúčastníme zimního turnaje, což 

je ještě v jednání, a myslím si, že to bude dobrá zkušenost pro naše dorostence. 

Během zimní přípravy absolvují kluci také 3denní zimní soustředění od 16. 3. - 18. 3. 

2012. 
 

STARŠÍ ŽÁCI: 

Starší žáci pod vedením trenérů Marka Rubého a Jirky Kubesy začali zimní přípravu 

15. 1. 2012 v tělocvičně. Trénují 2x týdně, a to v pondělí v tělocvičně, kde nabírají 

sílu, a ve středu mají výběh do terénu. Během zimní přípravy absolvují 3 přátelské 

zápasy - Slavkov, Pustá Polom a Velké Hoštice. Během zimní přípravy absolvují 

rovněž 3denní zimní soustředění od 16. 3. - 18. 3. 2012. 

MINI ŽÁCI: 

Mini žáci pod vedením trenérů Vladimíra Pavelka a Danka Píšaly začali zimní 

přípravu 16. 1. 2012 v tělocvičně. Trénují 2x týdně, vždy v úterý a ve čtvrtek v 

tělocvičně. Během zimní přípravy se zúčastnili halových turnajů v Opavě, Bílovci, 

Bruntále a Horním Benešově. Do zimní přípravy mini žáků byli z přípravky přeřazeni 
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kluci ročníků 2004. Máme domluvené 3 přátelské zápasy - Slavkov, Komárov a 

Suché Lázce. Od 16. 3. - 18. 3. 2012 odjedou absolvovat zimní soustředění, kde 

budou pracovat zejména s míčem v tělocvičně a nabírat sílu do dalších bojů v jarní 

časti sezóny. 

PŘÍPRAVKA: 

Přípravka pod vedením trenéra Rostislava Müllera začala trénovat v 

tělocvičně 19. 1. 2012. Kluci v tělocvičně poznávají, jak krásný sport si 

vybrali,… Děkuji rodičům za jejich podporu. 
 

Přehled umístění na turnajích 2010-2011: 
ROČNÍK 2002:  Bruntál: 1. místo, 10. místo, 7. místo, 4. místo, Raduň: 3. místo – 

Rubý, Müller - nejlepší střelci, 2. místo – Rubý - nejlepší hráč, 3. místo – Rubý - 

nejlepší střelec, 4. místo – Píšala - nejlepší hráč, 6. místo, Bílovec: 8. místo 

ROČNÍK 2003: Hlučín: 5. místo – Müller - nejlepší brankář, 2. místo – Müller - 

nejlepší střelec, Šumperk: 1. místo, Hradec n. Mor.: 5. místo – Müller - nejlepší 

brankář, Bílovec: 2. místo – Müller - nejlepší střelec, Raduň: 2. místo – Orlík L. - 

nejlepší hráč, 4.místo 

ROČNÍK 2004: Bílovec: 6. místo 

ROČNÍK 1996: Bílovec: 10. místo 

ROČNÍK 1997: Bílovec: 10. místo 

ROČNÍK 1999: Opava: 10. místo 

ROČNÍK 2001: Opava: 8. místo, 9. místo 
 

TJ SK Raduň pořádá nábor nových kluků (holek), kterým se zalíbil fotbal.  

Tréninky jsou v tělocvičně v úterý od 16:30 do 18:00 a ve čtvrtek od 17:30 do19:00 

pro ročníky 2001, 2002, 2003, 2004. 

Přípravka se koná ve čtvrtek od 16:30 do 17:30 pro ročníky 2005, 2006, 2007. 
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V tomto roce oslaví fotbal v Raduni 40 let. Oslava bude zahájena na hřišti v sobotu 

dne 23. června turnajem ročníků 2003 a mladší, v odpoledních hodinách se na hřišti 

uskuteční přátelské utkání mužů z Raduňe vs (je v jednání) a v podvečer  nám zahraje 

skupina Špekband. V neděli ve 13:00 hodin si zahrajou přátelské zápasy přípravka, 

mini žáci, starší žáci a dorost (soupeř je v jednání).  

Tímto Vás všechny zveme na oslavy 40 let fotbalu. 
         

Marek Rubý, TJ SK Raduň 

                                                                                                        

ZE ŽIVOTA ŠKOLY 
 

Informace o plánovaném projektu ve škole se zapojením občanů 
 

Pedagogická rada se na lednové poradě usnesla, že se ZŠ 

v Raduni zapojí do projektu „Sběr oleje“, který je přínosem pro 

ekologii naší Země. Tento projekt představila firma Prague 

Managment International, s.r.o., jež se ve spolupráci s firmou 

Rapid Oil zabývá výzkumem a rozvojem alternativních 

obnovitelných zdrojů energie, což v praxi znamená např.: 

úpravou dieselových motorů na pohon rostlinným olejem, jenž je 

využitelný nejen v dopravě, ale i energetice apod.  

 

Jaké jsou výhody, které vyplývají ze sběru použitého rostlinného oleje 

z domácností? 

1. škola získává finanční odměnu (3 Kč za kilogram oleje), kterou by škola využila 

k nákupu odměn pro děti  

2. dítě je motivováno možností získat materiální odměnu za nasbírané body (1 bod = 

1,5 l PET láhve oleje), viz. Katalog odměn na www.sberoleje.cz 

3. snížená rizika ucpání odpadu 

4. odstranění nutnosti umísťovat tento odpad do komunálních sběrných nádob 

5. vyřešení problému, kam s odpadním olejem (nikoli WC, umývadla, půdy ..) 

6. příznivé přijetí varianty využití odpadu pro ty, co jej chtějí třídit 

7. ekologická uvědomělost občana 

 

 

Byli bychom rádi, kdyby se i občané zúčastnili tohoto projektu tím, že by            

v určené dny nosili do školy použitý rostlinný olej z domácnosti (např. olej 

z fritovacích hrnců, z pánví …) v PET lahvích. Přispějete tak k lepší ekologii 

naší Země, vyřešíte problém s odpadním olejem, získáte body k výběru 

materiální odměny a škola využije finanční prostředky pro nákup  

odměn pro děti. 
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